

Ante una resolución

No ha sido una sorpresa la resolución del Gobierno, declarando el estado de alarma.

Al comentar ayer las muestras de entusiasmo manifestadas en la Cámara por la decisión de un ministro de velar por el principio de autoridad, deseamos que la conciencia nacional se revele contra ese estado de indisciplina social, que si no se corrige irá seguramente a parar a la anarquía.

Por eso estimábamos que lo ocurrido era una advertencia del Gobierno de lo que precisa y demanda la opinión del país, y un requerimiento a la necesidad de encajar todos los engranajes de la máquina social, dentro de la función que de desempeño.

Es laudable que antes que los hechos adquieran extraordinaria virulencia, se adopten las resoluciones y medidas que impidan excesos de violencia que no solo perturben la paz pública, sino que hagan precisas intervenciones sangrientas, siempre dolorosas y temibles.

No es, para los que entendemos a nuestro modo la democracia, que nos resulten agradables las medidas de excepción; al contrario, deseáramos que todo el mundo, por propio convencimiento, por nooción clara de los deberes de ciudadanía, se moviera dentro del respeto a la ley; pero reconocemos que cuando surgen esas expresiones de indisciplina y de violencia, al buen gobernante le obligan razones atendibles de prudencia y de previsión, para anticiparse a los acontecimientos, evitándolos o ha-

ciéndolos, en caso necesario, y por la salud pública, menos sensibles y menos rigurosos.

De ahí que esa convicción se haya generalizado en el espíritu público y esas medidas de excepción que en otras ocasiones hubiera levantado calurosas protestas y algaras que otro intento de inadaptación, en los momentos presentes, y por esa inquietud social que nos domina, se vea como una necesidad y como una medida laudable.

El cuadro social, sin necesidad de recargarlo con sombras oscuras, se ofrece con un mar de violencias donde el pistolero está jugando una parte principalísima, sembrando el terror en algunas localidades y pregonando que en ellas es un mito la seguridad personal.

Las incursiones en las propiedades, los incendios y en una palabra todas las violencias, con las más extravagantes características, se vienen manifestando de un modo incesante y al a esto se añade esa otra amenaza social, que está adquiriendo desmedidas proporciones, se verá, como está siendo muy refractario a esas medidas de rigor, hay que aceptarlas por aquello del mal menor, que en este caso no solo sirve para defender a la sociedad, sino para impedir que las lágrimas y el llanto se adueñen de los hogares de mil aros de familias para los que unos, por apasionamientos y excitaciones y otros por ignorancia o por debilidad, contribuyeron o impulsaron esas resoluciones de la autoridad.

Declaraciones del ministro de la Gobernación

Ha destituido a los alcaldes de Vigo, Lobón y Briviesca

El primero autorizó un mitin suspendido por el gobernador y los otros le dirigieron oficios irrespetuosos

(Por telégrafo)

Madrid.—El ministro de la Gobernación manifestó a los periodistas que había destituido a los alcaldes de Vigo, Lobón y Briviesca, sin perjuicio de adoptar otras medidas.

El alcalde de Vigo había autorizado un mitin, a pesar de que estaba prohibido por el gobernador civil. Llegó incluso a nombrar un delegado, prescindiendo de las autoridades de vigilancia.

Los alcaldes de Lobón y Briviesca le enviaron oficios irrespetuosos, en tonos cominatorios, cuyos oficios ha enviado al Fiscal.

Se congratiló el ministro de la buena acogida dispensada a las medidas adoptadas por el Gobierno, para restablecer el orden y la autoridad de los gobernadores.

Añadió que se ha operado una reacción favorable.



EN SUFRAGIO DEL ALVA del señor

Don José Molero y Carreño

de la de sus hermanas

Doña Josefa, Doña Tomasa y Doña Concepción

y de la de sus padres

(Q. E. P. D.)

Estará la Vela y el Umbrado mañana día 10, en la iglesia del Convento de Cepuchinas y se dirán misas desde las ocho hasta la una.

La familia,

Suplica a sus amigos y personas piadosas, los tengan presentes en sus oraciones y asistan a estos cultos por lo que les quedarán agradecidos.

Mar. 9 de Marzo de 1934

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

INFORMACIÓN DEPORTIVA

LOS JUGADORES DEL TENERIFE LLEGARON AYER

Vienen el delegado, once jugadores y un masajista

Ayer llegaron a nuestra capital, en el rápido, procedentes de Cádiz, los jugadores del C. D. Tenerife, campeón de Canarias.

Los expedicionarios embarcaron en Tenerife el sábado y llegaron el miércoles a Cádiz.

En el Hotel Amat donde se hospedan, recibimos a saludarlos.

Vienen a Murcia muy contentos, y confían en climar al Hércules, por mandos quince días más en la Península.

Son muchachos agradables, simpáticos, bastantes de ellos jugadores de gran nombradía en aquellas islas.

Nos refirieron que el viaje de Cádiz a Murcia ha sido para ellos muy molesto, que la travesía de Tenerife a Cádiz.

Componen la expedición dieciséis elementos, el delegado don Domingo Martín, el masajista Julio Marrero y los jugadores Julio Fernández, Andrés Blonvet, José Pérez, Eulogio Pérez Cubas, Antonio Pérez, Francisco Martín Arambís, Rafael Morea el que fue jugador del Madrid, Juan García, Felipe Hernández, Antonio Torres, José Bonce, Juan Chico, Bernardino Roman y Lutha Pérez.

Confían en que el público murciano, sabrá corresponderles guardando la neutralidad más absoluta, toda vez que ellos no han puesto inconvenciente alguno por celebrar este partido en Murcia.

Charlamos unos instantes, sobre a forma de Totaño, Gomila, García y Mugier, jugadores canarios, que se encuentran en el Hércules, de Sosa, que está en el Elche; de Diss y de García II que están en el Cartagena, y de otros varios canarios, que forman en distintos cuadros de la península.

En Sosa, nos dijo uno de los del Tenerife, era elemento muy destacado en el Marino F. C., como Díaz, en el Athletic de Las Palmas, y García Mugier, en el Deportivo Victoria...

En su mayoría, los jugadores canarios son amateurs y de esta facilidad

Una gran mejora

Se constituye la Orquesta de Cámara murciana

Una gran noticia. Los profesores de música murcianos se han unido estrechamente, borrando todas las diferencias que existían.

Y para que de la unión salga algo grande y beneficioso para el arte y para ellos, se han constituido en Corporación musical para la organización de una orquesta de Cámara.

Ayer, todos los profesores de orquesta murcianos, se reunieron y luego de acordada una fusión real, sincera y entusiasta se convino en la formación de esa Orquesta de Cámara ofreciéndosele la batuta al señor Salas, que la aceptó gustosamente.

Pronto comenzarán los ensayos, pues se quiere que en fecha próxima se haga la presentación de la Orquesta en un teatro de la ciudad.

Se ha nombrado una comisión gestora para hacer el reglamento y otras cosas relacionadas con la vida futura de la nueva Corporación musical.

Una Comisión de profesores de Orquesta estuvo anoche en la Asociación de la Prensa con objeto de saludar a los peñoles en el representativo y darles cuenta de los acuerdos que se habían adoptado.

Celebramos muy de veras esta fusión de nuestros valiosos artistas murcianos y muy de veras deseamos que el más fresco trío corone la labor.

se aprovecharon los clubs para hacerse de ellos, pasándolos a profesionales. Piensan entrenarse esta mañana, a las diez, en La Condomina, para conocer el terreno.

En su mayoría son jugadores fuertes, y por cuanto hemos leído de ellos, bastante rápidos y un tanto ebudadores.

Recuerdan su última actuación en Valencia, donde fueron víctimas de un accidente desagradabilísimo...

No resistieron la actuación realizada en el campeonato regional, y su último partido que les ha clasificado campeones de Canarias.

Al enviarnos nuestro saludo de bienvenida, les deseamos una estancia agradable en nuestra capital y una actuación a tono con sus buenos deseos...

Los que acudieron a saludarles

Los jugadores y delegado del Tenerife, fueron saludados por el señor Reyes, en nombre de la Federación, por el Presidente del Colegio de Árbitros, señor Ortega, y por el Presidente del Murcia, señor Fontes, a quien acompañaban varios directivos.

Hoy se proponen visitar al Presidente de la Federación señor Llanos, para ultimar todos los datos relacionados con la organización del partido LISCANO.

Fútbol modesto

El domingo día 4 se celebró un emocionante y reñidísimo encuentro entre los equipos Hispania F. C. de Murcia y el Rápido de Zafadona venciendo los primeros por 5 a 3.

Empató el partido dominando el Hispania que consiguió marcar cuatro goles por cero sus contrarios.

En la segunda parte el Hispania se apunta un goal más, y el Rápido consigue tres goles.

El Hispania viajó a Sagunto, Talavera, Zapater, Viver, Jesús, Manolo, Manolo, Pepete, Eulis, Angel, Castillo.

Gobierno civil

El premio al capullo importado

El gobernador señor Rodríguez Soriano dijo ayer a los periodistas que había recibido noticias de Madrid, del correspondiente Ministerio anunciándole que se realizan activas gestiones para conseguir la petición por él formulada de que se conceda premio de hilatura al capullo importado.

Como de realizarse esto se reanudaría el trabajo en las fábricas de la sede, espera el gobernador que las gestiones se lieven a término feliz.

Tranquilidad en la provincia

Agregó el gobernador que en toda la provincia la tranquilidad es absoluta, no habiendo con lista pendientes de solución.

Nuevo funcionario

Ha sido destinado a este Gobierno civil, Sección de Agricultura, el oficial del mismo Ministerio, don Alfonso Chico de Gasmán y Barnuevo, oficial tercero del Cuerpo que estaba en expectativa de destino.

En Bellas Artes

Hoy viernes de dos y media a cuatro, convierdo por los notables artistas, Salar, Acosta, Masotti Littel.

Progr. ma

Olas del Daubio, Franoviel, II Paguel, Leoncovelo. El duo de L. Africas, Caballero. Daksa, Cuesta.

Interesantes noticias de Valencia

El autogiro aterriza en la cubierta del "Dédalo"

Se prende fuego a un Circo ambulante, que queda reducido a cenizas

(Por telégrafo)

Valencia.—El inventor del autogiro señor Cierva, realizó nuevas y maravillosas demostraciones con su aparato.

Se posó sobre el "Dédalo" con una precisión asombrosa y despegó casi verticalmente.

El numeroso público que presenció las pruebas aplaudió a Cierva, con gran entusiasmo.

El ilustre ingeniero sigue siendo objeto de entusiasmas demostraciones de afecto.

El ingeniero Cierva, sale para Barcelona

Valencia.—Por la mañana salió para Barcelona, deteniéndose en Castellón, el inventor del autogiro.

Se le tributó una grandiosa despedida.

Llegada a Barcelona

Barcelona.—Aterrizó el autogiro del señor Cierva. Llegó escoltado por una escuadrilla.

Descendió verticalmente en medio de una gran ovación.

Incendio de un Circo ambulante

En la barriada de Rusafu or niños, encendieron un hoguero. El fuego se propagó a un Circo ambulante quemándose primero el vestuario de todos los artistas y después el resto de la instalación.

Perdió un mono, de diez años entre grandes alaridos.

Resultó herido uno de los encargados del Circo que trató de sofocar el siniestro.

ASOCIACIÓN DE LA PRENSA

Para la elección de "Miss Murcia"

La publicación de las bases para el concurso de elección de "Miss Murcia 1934" ha despertado especial interés tanto en la Capital como en los pueblos de la provincia. Se espera, pues, que este Certamen de Belleza sea un éxito resonante.

En su deseo la Asociación de la Prensa, de que el concurso tenga la mayor amplitud y a fin de que pueda contarse con las facilidades máximas de concurrencia de señoritas, elementos de esta Asociación están visitando las poblaciones más importantes de la provincia y poniéndose en relación con Alcaldes y Presidentes de entidades para la celebración de festivales en los cuales se verifique la elección de la belleza representativa de cada localidad. Ya se ha visitado Lerma, Tírris y Alhama y en estas tres poblaciones los Asesores con la cooperación de valiosos elementos preparan ya fiestas brillantes para designar la belleza que ha de acudir a Murcia, con las demás elegidas para disputar se el preciado título de "Miss Murcia".

En el grandioso acto que la Asociación de la Prensa organiza en nuestro Teatro Romea, para uno de los primeros días del mes de abril.

La fiesta habrá de ser brillantísima por los interesantes matices de que esará impregnada y especialmente por la nota de poesía y de belleza que le prestarán con su presencia las "Miss" de la región previamente designadas por los Jurados respectivos.

La Asociación de la Prensa está desarrollando una intensa y entusiasta labor encaminada a que el acto de elección de "Miss Murcia" constituya un verdadero acontecimiento de Arte y de Belleza.

Para el concurso de la elección de la señorita que ha de representar a la ciudad en este Certamen, ya se han recibido algunas fotografías de algunas señoritas y se confía en que el número irá creciendo grandemente a juzgar por el entusiasmo que existe

entre el elemento femenino que recuerda el triunfo conquistado el año último por la señorita Remedios Guzmán, en su participación en la elección de "Miss España".

Todos los esfuerzos de la Asociación se dirigen hacia la consecución, en el presente año, del anhelado galardón de "Miss España".

La señorita que alcance este título, como ya se ha dicho, disfrutará un premio de 8000 pesetas y además habrá dos premios de 1000 pesetas para la cara más bonita y el cuerpo más perfecto.

Ministro que se posesiona

Llega a Madrid Salvador Madañariaga

Por telégrafo de la noche Madrid.—Llegó a Madrid, procedente de Francia el nuevo ministro de Instrucción Pública, Salvador Madañariaga.

Inmediatamente se trasladó a visitar a Lorrain, con quien conferenció extensamente.

Después tomó posesión de su cargo pronunciando un breve discurso.

El Director del Instituto

En la Grecia aparece una disposición del Ministerio de Instrucción Pública nombrando Director de este Instituto de Segunda Enseñanza al catedrático de dicho centro don Ignacio Martín Robles, quien viene a cubrir la vacante que dejara a su fallecimiento don Miguel Rivera.

Enviamos nuestra sincera felicitación al señor Martín Robles, deseándole muchos éxitos en su gestión.

El estado de varios conflictos sociales

Segue el pesimismo sobre el de Artes Gráficas

Por telégrafo

Madrid.—Siguió la huelga de los obreros del ramo de construcción. En la barriada de Ventas se ejercieron coacciones, siendo apedreada la fuerza pública. Resultó herido un guardia.

El conflicto de Artes Gráficas

Sigue el pesimismo sobre el conflicto de Artes Gráficas. El ministro de la Gobernación celebró una conferencia con Luis de Tena, sin llegar a un acuerdo.

La fábrica de tabacos, clausurada

Como consecuencia de los incidentes ocurridos en la fábrica de tabacos, han sido desahucados los talleres, clausurando la fábrica.

La huelga de los transportistas en Valencia

Valencia.—A las doce de la noche comenzó la huelga de transportes. Afectó incluso a los cargadores del Puerto. Se sabe que por solidaridad se unirá el paro los cargadores de los puertos de Castellón, Alicante, Gandía y otros puertos.

NOTICIAS VARIAS

Berenguer llega a Hernani.-La confiscación de bienes

(Por telégrafo)

En Hernani está también confinado su hermano Federico.

Una proposición de Valtellano

El conde de Valtellano se propone presentar una proposición pidiendo que se devuelvan los bienes inasumidos por el Gobierno a los poseedores por los sucesos de Agosto y que más tarde fueron abusivos.

La enfermedad del ex príncipe de Asturias

París.—Sigue enfermo el ex príncipe de Asturias. Se trata de una afección gripal.

«Informaciones» habla

De una posible retirada de los socialistas

Y el «Heraldo» de un supuesto complot

For telégrafo de la noche Madrid.—El periódico «Informaciones», asegura que los socialistas aprovecharán cualquier incidente, para retirarse del Parlamento. Se considera la noticia como uno de tantos rumores políticos que vienen circulando.

Sobre un supuesto complot

«El Heraldo» recoge unos rumores de Cádiz hablando de un supuesto complot para formar un Gobierno, bajo la presidencia de Sanjurjo e implantar una Dictadura. Como se aborrece se dan los nombres de Saro, Goded y Barrera. Se cree es una fantasía.

De espectáculos

ROMEA

Debut de la Compañía «Mora Espantaleón-Barroso»

Ancelha hizo su presentación en Rómea la compañía de Comedias Cómicas Mora Espantaleón Barroso, que estrenó la comedia de Fernández del Villar «Don Pedro el Cruel, o los hijos mandan».

La comedia es la más floja de cuantas lleva Fernández del Villar.

Un aserto vulgar, con una gracia pesada y con recursos que no son dignos de la talla de tal comediógrafo, como son por ejemplo, el liquidar la obra con el corchido cable de Amorico que todo lo salva y el dibujar un tipo absurdo, en el que converge toda la gracia, por que se equivoca al hablar, pero con tal superabundancia, que le falta la gracia.

Tiene sin embargo la obra algunas escenas logradas pero muy pocas.

La compañía cumplió bien aunque la obra no daba margen a hacer mil legros. Muy bien Irene Barroso en su simpático papel de que por su labor personal sacó más partido del que daba margen.

También muy acertada Espantaleón y Mora Victorero. Los demás cumplieron. De Mora, esperamos más, en otras obras...

Para esta noche se anuncia la finísima comedia de los Quintero «Lo que hablan las mujeres».

M. O. de V.

El estreno de «Verónica» en el Circo

Ayer y con brillantísimo éxito se estrenó en el Circo, «Verónica», por Franziska Gaal.

Se trata de una opereta alegre, con buena música y fotografías perfectas. Franziska Gaal, que se nos presentó en «Paprika» como una actriz admirable, triunfa plenamente en «Verónica».

Para Franziska Gaal el cine no tiene secretos. Domina el gesto y la mímica, a perfección. Su voz es el mejor complemento de esas cualidades. Y por si faltaba algo, es simpática como actriz, y encantadora como mujer...

El público saboreó el trabajo imponderable de esta gran actriz, y quedó cautivado.

La película está vestida soberbiamente, con todo lujo.

De la música recogió el oído dos o tres trozos dulzones, pegajosos, que se harán populares...

En lo sucesivo anunciaré a Franziska Gaal, es contar con un lleno rebosante...

El mejor regalo

Lo encontrará Vd. Casa de Blasques «Bazar Murciano».

Partido Republicano Radical Socialista de Murcia

En el Circo radical-socialista de Murcia se ha celebrado Asamblea Municipal del citado partido, para tratar sobre el orden del día del próximo congreso extraordinario (fiscal del partido que se ha de celebrar en Madrid los días 11 y 12 de abril).

Con asistencia de los delegados de todas las agrupaciones locales del término municipal representando cinco mil ochocientos dieciséis afiliados.

La Mesa de discusión quedó formada por D. Manuel N. Ufano, D. Luis M. López de Molins, Sr. Carrasco Comoll, D. Juan Antonio Escaribón, don Antonio Caballero Ruiz, D. José Morales y D. José Aulló aunar.

Intervienen en la discusión varios asambleístas y quedó aprobada por aclamación la siguiente propuesta del Circo de Murcia.

El partido Radical-Socialista de Murcia a la vista de la situación política actual considera que el IV congreso extraordinario del partido Republicano Radical Socialista debe adoptar los siguientes acuerdos:

Primero.—Necesidad de imponer las leyes de la República a todos los sectores de la vida nacional.

Segundo.—Necesidad de restablecer el sentido profundamente renovador de la vida española que ha inspirado el movimiento del 14 de Abril.

Tercero.—Urgencia de llegar a un acuerdo con todas las fuerzas que impantan la República y que acatando la legalidad republicana estén dispuestas a ejecutar los acuerdos anteriores.

Cuarto.—A los mismos fines se considera necesaria la previa disolución de todos los partidos de izquierda republicana, para constituir el partido único, sin caudillajes ni personalismos, con un hondo sentido constructivo de la vida española, sobre bases nuevas opuestas a tradición que con las derechas quiere resurgir restableciendo un pasado que la República vino a sustituir.

Quinto.—En caso de no ser posible el acuerdo anterior por manobras personalistas de políticos frías, que el partido Republicano Radical Socialista haga rápidas gestiones para llegar a unificar con los partidos y personalidades que coincidan con los acuerdos anteriores.

Fueron nombrados para asistir al Congreso de Madrid en representación del partido de Murcia los señores Moreno Galvacho y López Nicolás.

Boletín Religioso

MARZO—1934

Este mes consta de 31 días.

Está consagrado al Patriarca San José.

Hoque de Alba por la mañana a las cinco.

Hoque de oraciones por la tarde a las seis y media.

Santoral

Día 9

Viernes.—Santa Catalina de Bolonia.

VELA Y ALUMERADO

Se descubre por la mañana a las ocho.

Se reserva por la tarde a las cinco.

Día 9.—En Santa Catalina.

Día 10.—En Cpuquhinas.

QUINTOS

En la Catedral

El cor por la mañana a las nueve con Misa de Prima y Conventual y horas menores. Prima, Vesp. Misa Sexta y cantada, Nona.

Por la tarde a las cuatro Vísperas, Completas, Maitines y Laudes.

Misas en los días festivos

A las seis y media, con el canto del Santo Rosario.

A las siete, con plática por don Tomás Gil.

A las siete y media, con pláticas por el M. I. Sr. Magistral, don Saturnino Fernández Sánchez.

A las ocho, con plática por el Muy I. Sr. don José Miguel Navarro.

A las nueve, misa de Prima, por el M. I. Sr. don Jesús Lucas.

A las nueve y media, misa Conventual.

A las once, misa con plática por el M. I. Sr. don Ceferino Sandoval.

A las doce, con plática por el Muy I. Sr. don José Hernández.

TEATRO CIRCO VILLAR

PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA

PROGRAMA PARA HOY.—Tarde y noche. Noche a las diez y media

Revista Noticiero F x en español, la interesantísima estracción sonora EL DANUBIO (UL, y Repres de la delictosa comedia musical).

VERONICA

Por la nueva estrella de deslumbrante simpatía y belleza FRANZISKA GAAL

BUTACA 1'25; GENERAL 0'80

Nota.—El próximo Lunes

MIGUELON

Film hablado y cantado de Miguel Fleta y Matilde Rovenga

Rosario de las Santas Virgenes

Por la tarde a las seis, con plática.

En San Bartolomé

Misas fijas los domingos y días festivos, a las siete, ocho, nueve, diez, once, doce y una.

En Reparadoras

Por la mañana a las siete Exposición de S. D. M. y misa rezada, y por la tarde a las cinco Reserva con Exposición.

Fiesta Tradicionalista

—o—

Mañana sábado, día 10, a las ocho de la mañana se celebrará, Dios mediante, una Misa y Comunión en la Iglesia de la Merced, de esta capital, en memoria de los Mártires de la Tradición.

En la fecha indicada, que anualmente dedica la Comenión Tradicionalista, en España para conmemorar a sus Heroicos Mártires, se han venido celebrando diversos actos, además de las funciones religiosas reglamentarias.

En el presente año, y por las diferentes sesiones con que ya cuenta esta Comenión en Murcia, se gestiona también la organización de un brillante acto, y para el que ya había prometido su asistencia un elocuente orador, y tal vez la señoría María Rosa Urzua Pastor; pero habiéndose sido proclamado el Estado de alarma en toda España, la Jefatura Regional ha creído conveniente el suspenderlo, aplazándolo para otra fecha que oportunamente se anunciará.

Se suena pues, a todos cuantos tradicionalistas, y simpatizantes en general, lean estas líneas, asistir a dicha Misa y Comunión, ya que, debido a la falta material de tiempo, no se ha podido hacer una citación tan amplia como se pensaba.

VISITAD

El Museo Provincial de Murcia

Notable colección arqueológica, principalmente de la Edad de los Metales.—«Belén» de Salzillo, con 529 figuras policromadas.—Galería de pinturas de artistas clásicos y regionales. Entrada libre diaria. Plaza del Obispo Frutos (Antes de la Trinidad).



Planchas onduladas y lisas para cubiertas

Depósitos de todos tamaños

PROPIETARIOS; MAESTROS DE OBRAS, PEDIR PRECIOS Y REFERENCIAS A LOS DEPOSITARIOS EN ESTA PROVINCIA

Brugarolas y Compañía

Sociedad, 10 y Carretera de Alcantarilla, 12

TELÉFONO, 1.269 Y 2.317

TELEFUNKEN

APARATOS para cualquier uso en la casa de alumbrado, corriente alterna y continua y para batería.

ALFALOCE desde 28 pesetas hasta el dinámico, todos fieles reproductores de la música y la palabra.

Pick-Up.—Amplificadores.—Aparatos suado, etc., etc. Demostraciones gratis.

Brugarolas y Compañía

SOCIEDAD, 10 MURCIA TELÉFONO, 1269

EL SOL Agencia de encargos y transportes a domicilio de **Santiago Marcos**

Transportes de paquetes y mercancías en general por automóviles a domicilio, entre

MADRID: Lopez de Vega, núm. 6.—Teléfono, núm. 11.512.
MURCIA: Calle de Pascual.—Teléfono, núm. 2854

Rodríguez y Robil S. L.

Materiales y Pavimentos

DEPÓSITO DE CEMENTOS DE LAS MEJORES MARCAS
CAJAS HIDRÁULICAS, LADRILLO HUNGO, HERRAJES DE GRAS, IDEN DE BARRO, HERRAJES, PAVIMENTOS, ETC., ETC.

ESPECIALIDAD EN AZULEJOS SEVILLANOS

Fábrica de Mosaicos Hidráulicos y Piedra Artificial

Dirección Técnica por Arquitecto

Almacenes y Despacho **PORCHE S. ANTONIO, 8 y 11** Teléfono, 1423

Fábrica de Mosaicos **AGUADORE, 8** Teléfono, 1828

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

REUMATOL SAIZ DE CARLOS. Para combatir el reumatismo, migra, neuralgias, obesidad, artritis, etc.

Plaza de Toros de Murcia

Gran novillada.—Arte, emoción, interés! El domingo 11 de Marzo

SEIS novillos de Trespalacios SEIS PARA LOS DIESTROS

Miguel Palomino, Curro Caro y Niño del Barrio

Sombra, 5 pesetas. Sol, 3 pesetas.

Cuestiones de la Diputación

El señor Palazón, contesta al señor Pascual Murcia

Para resumir, con nuestras manifestaciones, la exposición que debíamos a la opinión pública sobre nuestra gestión política y administrativa en la Diputación provincial, y la que nos debíamos a nosotros mismos en defensa de nuestra honradez y de nuestra modesta capacidad, expresaremos las últimas palabras que en esta triple polémica nos corresponde pronunciar.

Nuestra gestión en la Diputación tuvo que partir del hecho consumado de la que llevó a cabo nuestro antecesor señor Pascual Murcia. Percepciones de este deber, los componentes de la Comisión Gestora que presidió hicieron norma de su política: atender a una administración recta y honrada, que dentro de lo posible procurara ir encareciendo los servicios provinciales dentro de límites más progresivos desde el punto de vista técnico. Nuestro principal obstáculo para el cumplimiento de esta labor del señor Pascual Murcia que había dispuesto en una veda pendiente la economía provincial por lo, quisimos evitar una crítica que solo significaría un quebranto para los intereses provinciales y únicamente cuando la audacia, el desenfreno de una pequeña pasión personal lo ha hecho necesario, aunque con una gran amargura como murcianos y como políticos, hemos tenido que hablar claro.

De la lectura de nuestros artículos anteriores se desprende claramente una doble consecuencia que confirma nuestras afirmaciones anteriores: la equivocación lamentable y desastrosa que padeció aquella primera Comisión en su gestión, y los esfuerzos callados y titánicos, muchas veces no coronados por el éxito, que nos hubimos de imponer para rectificar tal gestión sin que al exterior pudiese aparecer una contradicción violenta entre aquella labor y la nuestra. Esta misma consecuencia, cuyo éxito para nosotros estriba en que no haya sido apreciada en el curso de su desenvolvimiento, proporciona la explicación psicológica de la agresión de que hemos sido objeto.

Sólomente que quien va en silencio una rectificación llevada a cabo sin estridencia, es capaz de recomular el odio y la torpeza que hemos visto reflejados en la moción que nos obligó a recurrir a la prensa. Será inútil pretender insistir en una supuesta delimitación de gestiones, en un afán depurador de la opinión pública incomparablemente más perspicaz que los "opinionistas" que pululan en nuestro ambiente, sabe bien a qué atender.

Por si faltan algunos datos que añadir a los expuestas en otros artículos, sepáse que la Comisión Gestora de mi presidencia procuró recoger con el mayor esmero todas las atenciones que debían ser preferentemente cultivadas por la administración provincial, como lo son la agricultura, la beneficencia, la sanidad, las bellas artes, la cultura en general y los intereses económicos regionales (problema sidero, y otros). Recordéndonos a nuestras gestiones, plenamente coronadas, para la creación de la Granja pecuaria regional, en la que nuestra participación ha consistido en verificar la puesta en riego, etc y en donde han sido colocados numerosos trabajadores, y en donde se hallan instalados ya los jables para la cría de gallinas. Recordéndonos nuestro apoyo para la creación de la Escuela de Artes y Oficios en Murcia, que hoy es una institución modelo, y cuya subvención hemos atendido esmerosamente. Recordéndonos también nuestras subvenciones a la Escuela de Artes y Oficios de Cieza, a las escuelas del barrio de San Antón, a la casa de Niño del Barrio de Peral en Cartagena, a la Escuela obrera de Lorca, a la Escuela de Formación profesional de Aguilas, al Patronato de Formación profesional de Lorca, al Colegio de segunda enseñanza de Cieza, al Liceo Obrero de la Unión, al Instituto de segunda enseñanza de Lorca, al Hospital de Trabajadores de Jumilla, a la Sociedad de Socorros mutuos de Albaladejo, a la Unión obrera de Jumilla, al Conservatorio de Música y Declamación de Murcia, a Radio Murcia, al Dispensario antituberculoso de Aguilas, a la Unidad sanitaria de Lorca, al Hospital de Archena, al Hospital de Alarcón, al Hospital de Jumilla, al Hospital de Yecla, al Gabinete antiepidémico de Murcia, el aumento de las subvenciones a los Meseros de Bellas Artes y Arqueológico de Murcia, etc.

Plensé bien que no preteríamos enorgullecernos demasiado de esta orientación nuestra, sino como puede oírse gallegarse quien cumple su deber y es fiel a sus convicciones personales. Si se de dejar una muestra sanguinaria de lo que son intereses creados, en la realidad administrativa, hay quien pueda atreverse a calificar esta orientación de "criticismo alegre y confiado", hablen los intereses económicos y culturales más modestos, los pueblos desventurados de nuestra provincia que solo son recordados para bajos y terrosos fines políticos, y de los de espíritu sincero, desinteresado que sus aspiraciones de redención más simpáticas encontraron en todo momento en nosotros. (Continuará)

Escuela de Artes y Oficios de Cieza, a las escuelas de Biñote, a las escuelas del barrio de San Antón, a la casa de Niño del Barrio de Peral en Cartagena, a la Escuela obrera de Lorca, a la Escuela de Formación profesional de Aguilas, al Patronato de Formación profesional de Lorca, al Colegio de segunda enseñanza de Cieza, al Liceo Obrero de la Unión, al Instituto de segunda enseñanza de Lorca, al Hospital de Trabajadores de Jumilla, a la Sociedad de Socorros mutuos de Albaladejo, a la Unión obrera de Jumilla, al Conservatorio de Música y Declamación de Murcia, a Radio Murcia, al Dispensario antituberculoso de Aguilas, a la Unidad sanitaria de Lorca, al Hospital de Archena, al Hospital de Alarcón, al Hospital de Jumilla, al Hospital de Yecla, al Gabinete antiepidémico de Murcia, el aumento de las subvenciones a los Meseros de Bellas Artes y Arqueológico de Murcia, etc. Plensé bien que no preteríamos enorgullecernos demasiado de esta orientación nuestra, sino como puede oírse gallegarse quien cumple su deber y es fiel a sus convicciones personales. Si se de dejar una muestra sanguinaria de lo que son intereses creados, en la realidad administrativa, hay quien pueda atreverse a calificar esta orientación de "criticismo alegre y confiado", hablen los intereses económicos y culturales más modestos, los pueblos desventurados de nuestra provincia que solo son recordados para bajos y terrosos fines políticos, y de los de espíritu sincero, desinteresado que sus aspiraciones de redención más simpáticas encontraron en todo momento en nosotros. (Continuará)

CRISTALERIA Cuadros :: Espejos :: Mellizas :: Cromos :: Grabados. José María Díaz Martínez Pascual, 20-22 Teléfono, 1.141 - MURCIA -

Juventud Republicana Radical de Murcia

Por la presente se cita a los afiliados de esta juventud a asambleas que se celebrará el próximo domingo, día once, a las diez y media en primera convocatoria y a las once en segunda con arreglo al siguiente orden del día: Lectura del acta anterior, Elección de Junta Directiva, Ruegos y preguntas. El Secretario, Antonio Galindo

Institución de Nuestra Señora de Lourdes

Obra sacerdotal a favor de sacerdotes ancianos enfermos e imposibilitados. Limosnas que se han recibido por este fin: Srta anterior, 8.040'6 pesetas. Por mediación del I. I. Sr. Vicario Capitular, don Manuel Nadal, Cura del Carmen de Cartagena, 25 pesetas. E. R. 5. Doña Salud Rebole, La Parra (Badajoz), 5. Doña María Romero de Medina, Las Palmas (Canarias), 10. Doña Rosa Mahir, (Cuba), un dólar 7. Doña Gloria Larrea, San Sebastián, 5. Total, 8.798'10 pesetas. Continúa abierta la suscripción.

Precios del mercado. Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan: Hortalizas. Patatas, 0'35; tomates, 0'4;ajo, 0'00; pimientos maduros, 0'00; pimientos verdes, 0'00; bonitos, 0'80; chirivías, 0'15; nabiosos, 0'20; cebollas secas, 0'25; guisantes, 0'30; alcachofas, 0'80; habas, 0'48; ajos secos, 0'4; apios, 0'0; cardos, 0'10. Frutas. Melocotones, 0'00; manzanas, 0'00; ciruelas, 0'00; peras, 1'2; peras, 0'00; peras, 0'00; albaricoques, 0'00; nísperos, 0'00; cerezas, 0'00; melones, 0'40; naranjas, 1'00; limones, 0'00; sandías, 0'00; dátiles, 0'00; granadas, 0'00; uva, 0'00. Géneros de cueata. Calabaza tatanera, 0'00; Calabazas tiernas, 0'00; pepinos, 0'00; cebolla tierna, 1'30; berzengenas, 0'00; ajos tiernos, 1'00; lechugas, 0'50; coles, 0'00; coñifloras, 2'00; rábanos, 0'20; aseigas, 0'80. Pescadería. Entrada de pescado en el día de ayer para la venta: Merluza, 7'00; pescadilla 4'00; atún, 1'00; meru, 0'00; cazon, 4'00; emperador, 1'00; paje, 8'00; besugos 0'00; callamaros, 5'00; jibias, 8'00; pulpos, 0'00; Gallinas, 0'00; Derada, 0'00; magres, 0'00; bacalao, 0'00; salmonetes, 5'00; sardinas, 1'00; bogas, 1'20; boque rón, 1'20; Calitres, 1'00; majos, 0'00. Langostinos, 0'00; gambas, 0'00; almejas, 1'00.



TEATRO ROMEA

Empresa: VICENTE MARTINEZ. Compañía cómica procedente del Teatro Poliorama de Barcelona. Primeros actores y directores: SALVADOR MORA y JUAN ESPANTALEON. Primera actriz: IRENE BARROSO. VIERNES DIA 9 DE MARZO DE 1934. Dos grandes Funciones. A las seis y media de la tarde y a las diez y cuarto de la noche. ESTRENO de la preciosa comedia de los insignes autores Serafin y Joaquín Alvarez, titulada Lo que hablan las mujeres. Precios por tarde y noche: Butacas, 3'50; General, 0'80. Nota.—Fañana sábado, Estreno de «El Juzgado se divierte».

FUTBOL Campeonato Copa de España Domingo 11 de Marzo de 1933 GRAN PARTIDO ORGANIZADO POR LA FEDERACION MURCIANA ENTRE LOS PRIMEROS EQUIPOS C. D. Tenerife (Campeón de Canarias) - Y - HERCULES DE ALICANTE (Subcampeón Regional) Campo de la Condomina A las 4 de la tarde

BAZAR MURCIANO PLATERIA, 66 y 68 ESPECIALIDAD EN OBJETOS PARA REGALOS.—GRAN SURTIDO EN PERFUMERIA.—PRODUCTOS DE LA CASA GAL.—JUGUETERIA.—ARTICULOS PARA TENNIS.—NUEVOS MODELOS DE COCHES PARA NIÑOS. EL BAZAR MURCIANO TIENE SUCURSAL EN CARTAGENA CALLE MAYOR, NUM. 83

La Maquinista de Levante Sociedad Minera-Metalúrgica Zapata Portmá, S. A.—La Unión—Cartagena Casa fundada en 1890 Grandes talleres de fundición, calderería, maquinaria y electricidad. Bombas centrifugas, separadoras magnéticas, molinos y trituradoras, motores eléctricos de Suth & Rosonc, motores fijos y marinos. Avance para aceites pesados. Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias mineral y metalúrgicas. Especialidad en instalaciones de preparación mecánicas de minerales. Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 caballos

Unión Española de Explosivos SOCIEDAD ANONIMA DOMICILIADA EN BILBAO Sucursal en Madrid, calle de Villanueva, num. 11. Fábricas en Vizcaya, Zuazo, Luchana, Elorrieta y Gabaurriba; en Oviedo (La Manjoya); en Madrid, en Sevilla (El Empalmá); en Cartagena; en Barcelona (Badalona); en Málaga; en Cáceres (Aldea Morat); y en Lisboa. PRODUCTOS QUIMICOS.—Ácidos Sulfúricos y Oleum, Clorhidrico, Nitrato, Glicerina, Sulfatos de Sosa, de Gobre, de Zinc de Hierro y Férrico; Sal común, Gloratos; Barnices Marca Necol; Colas; Materias Colorantes; Colodión; Nitratos; Gloruros. ESPECIALIDADES PARA LA AGRICULTURA.—Superfosfatos; Abonos Compuestos; Minerales y Orgánicos. Nitratos de Sosa y de Potasa; Gloruro de Potasa; Sulfatos de Amoniaco y de Potasa; Silvinitas; Escorias Orgánicas; Sulfatos de Gobre y Hierro; Azufre; Maquinaria Agrícola y Accesorios; Motores a Gasolina y de Aceites Pesados. EXPLOSIVOS Y ARTICULOS DE CAZA.—Dinamitas; Mechas; Detonadores; Pólvoras de Mina y de Caza; Cartucheria cargada y vacía de las mejores marcas Extranjeras y Nacionales; Escopetas para caza; Armas; etc. etc. Para pedidos y demás detalles dirigirse al REPRESENTANTE en MURCIA don GERONIMO LOPEZ, calle de Angel Guirao, número 1.

LA CATALANA Seguros contra incendios y explosivos de todas clases, contra la pérdida de alquileres, riesgos locativos de recursos y de paralización de trabajo a causa del incendio.—Fundada en 1865.—Inscrita en el Ministerio de Trabajo y Previsión.—Domiciliada en Barcelona.—Pasaje de Gracia, 2.—Capital suscrito: Pesetas 5.000.000.—Capital desembolsado: Pesetas 2.000.000.—Reserva Estatutaria: Pesetas 1.000.000. SITUACION Y DESARROLLO DE LA COMPANIA

Años	Primas	Siniestros indemnizados	Reserva de riesgos en curso	Reservas patrimoniales
1872	964.108'57	128.364'04	88.584'96	55.020'12
1889	429.181'86	145.322'62	146.375'86	291.457'58
1892	884.129'47	310.864'36	394.707'82	611.810'14
1902	1.600.585'89	469.148'41	538.511'96	805.167'88
1912	2.812.596'85	1.161.798'61	937.582'11	1.862.194'87
1922	16.962.538'87	8.661.568'66	5.965.412'65	2.421.080'85
1923	24.767.658'09	12.047.388'18	9.086.379'17	7.784.012'18

Autorizado por el Servicio de Inspección de Seguros y Ahorro en 25 de Mayo de 1931. Delegado en Murcia, Agustín Monteverde. SANTA TERESA NUM. 7.

Folleto de EL TIEMPO 17 AMALIA de conejos, con algunos algodones empapados en agua de Colonia, y una lámpara de alabastro cubierta por una pantalla de seda verde. Al otro lado de la cama se hallaba una otomana cubierta de terciopelo azul, mirando a fuego, y delante de la cama estaba extendida una alfombra de pieles de conejo, blancas como el armiño, y con la suavidad de la seda. A los pies de la cama se veía un gran sillón, forrado en terciopelo del mismo color que la otomana. Luego, una pizpala con incrustaciones de patas; y en los dos ángulos del aposento, que daba al gabinete contiguo a la sala,

se descubrían dos hermosos veladores de alabastro en forma de piras, que contenían dentro las luces con que se alumbraba aquel pequeño y solitario templo de una belleza. Y, por último, una mesa de palo de narajjo, apenas de dos pies de diámetro, colocada a la extremidad de la otomana, contenía, sobre una bandeja de porcelana de la India, un servicio de te para dos personas, todo él de porcelana sobredorada. Sobre esta, la más preciosa de todas, completaba el ajuar de este aposento, y era un par de zapatitas de seda brillante oscura bordadas en seda blanca, de seis pulgadas de largo apenas, y de una estrechez y proporción: eran los zapatos de levantarse Amalia de la cama, colocados sobre las pieles blancas que estaban junto a ésta. El servicio de vestirse estaba empapelado del mismo modo que la alcoba, y el alabastro de verde. Dos grandes roperos de caoba, cuyas puertas eran de espejo, se veían a uno y otro lado del espléndido tocador, cuyas porcelanas y cristales habían desordenado Daniel pocos momentos an-

tes. Frente al tocador, estaba una chimenea de acero bruido, guarnecida de un marso de mármol blanco completamente liso; y a continuación de ella una bañera de aquella misma piedra, cuya agua era conducida por caños que paraban por los bastidores del empapelamiento. Una silla de paja de la India, y dos taburetes de damasco blanco con flecos de oro, estaban, el primero, al lado de la bañera, y los otros, frente a los espejos de los guarderropas; y un sofá pequeño, clásico y vestido del mismo modo que los taburetes, se hallaba colocado hacia un ángulo del retrete. Dos grandes jarras de porcelana francesa estaban sobre dos pequeñas mesas de nogal con un ramo de flores cada una; y sobre cuatro siseoneras de esoba brillaban ocho pebeteros de oro en celado, obra del Perú, de un gusto y de un trabajo admirables. Seis magníficos cuadros de paisajes y cuatro filigueros dentro de jaulas de alambre dorado, completaban el retrete de Amalia, en el que, la luz del día penetraba por los cristales de una

gran ventana que daba a un pequeño jardín en el patio principal, y que era moderada por un juego doble de colgaduras de crepón celeste y de batista. Al lado de uno de los roperos había una puerta que se comunicaba con el pequeño aposento en que dormía Luis, joven destinada por Amalia a su servicio inmediato. Ahora sigámosla, que entra en el aposento de Luis, dormida dulce y tranquilamente, y que tomando una llave de sobre una mesa abre la puerta de ese aposento que da al patio, y atravesándolo con Daniel, llega al frente opuesto a sus habitaciones, y abriendo con el mayor ruido posible una puerta en un corredor que encuadra aquí, entra, siempre con la luz en la mano y con Daniel al lado suyo, en un aposento amueblado. —Aquí ha estado habitando cierto individuo de la familia de mi esposo que vico de Tucumán y partió de regreso hace tres días. Este aposento tiene cuanto puede necesitar Eduardo. Y diciendo esto, Amalia abrió un ropero, sacó mantas de cama, y ella misma desdobló las col-

EL TIEMPO



Colisión entre fascistas y socialistas

Se cruzan numerosos disparos, resultando seis heridos

(Por telégrafo)

Madrid.—En la @rieta de Atocha se produjo una colisión entre un grupo de vendedores de «Falange Española» y otro de socialistas. Se cruzaron balazos, palos y numerosos disparos. Intervino la fuerza pública, teniendo que dar varias cargas para disolver a los componentes de esos grupos. Resultaron seis heridos, entre los que figura un empleado del Tribunal de Cuentas, Miguel Montilla, que resultó con un balazo en una mano; el eficientista Vicente López, que sufrió un balazo en un pie; Luis Rico, que tiene un balazo en un muslo, y el jornalero Angel Montealegre, que se encuentra en grave estado. Dos de los otros heridos sufren lesiones en la cabeza, y otro recibió una herida en el pie derecho. El incidente surgió porque el grupo de socialistas, al divisar a los vendedores de «F. E.» dió gritos de abajo el fascio, e intentó arrebatárselos los periódicos. Fue detenido uno de los agresores, afiliado al socialismo. Según parece ninguno de los heridos participaron en el suceso. Se dirigen a tomar el Metro, para ir cada uno a sus ocupaciones. Uno de los heridos sufre lesiones calificadas de pronóstico reservado.

Ampliación de noticias

Los heridos en la colisión entre fascistas y socialistas fueron ocho. Uno de ellos se encuentra en gravísimo estado. Recibió dos balazos, que le interesan la femoral. Se ha prohibido que los periódicos se vendan por grupos. Solo se tolerará la venta en los kioscos y la que se lleve a efecto por vendedores aislados.

La llegada del autogiro Cierva a Valencia

La Prensa valenciana se ha ocupado con extensión de la visita del ingeniero señor Cierva a dicha capital. De una información de «La Voz Valenciana» hemos entresacado estos párrafos:

«El signo del aire ha comprendido entre sus redes gruesas y transparentes, la luz luminosa de un nuevo genio. Un genio español que ha llevado sus diépticos en el corazón inteligente del mundo y ha volado con sus alas de molino manchego, por todas las latitudes y ha hecho trepidar sus motores de progreso y de paz sobre la torre Eiffel, entre las brumas londinenses, por cima de los rascacielos neoyorquinos...»

El ingeniero La Cierva ha llegado hoy a Valencia. Antes llegó a España. Su talento creador en forma nueva de autogiro, ha atraído por los ojos españoles y ha recibido el homenaje—un poco retrasado—popular y entusiasta de su patria.

Esta mañana, en el aeropuerto nacional de Manises, ha sido objeto de un formidable y cariñoso recibimiento.

Las proezas del héroe han causado admiración. El fruto del genio ha maravillado. La presencia, la sola presencia del compatriota, ha levantado un gran entusiasmo y ha roto, con aliento magnífico, el alma del pueblo.

El señor La Cierva ha llegado a Valencia. Antes llegó a España. Y ha recibido la ofrenda sincera y entusiasta del homenaje popular.

Terminado el almuerzo con que el Aero Club ha obsequiado al señor La Cierva, éste se ha trasladado a Manises y poco después se ha elevado con su autogiro, tomando la dirección de nuestra ciudad.

El anuncio de las interesantes pruebas que el señor La Cierva había de realizar en nuestro puerto, atrajo al muelle a una numerosa multitud, que desde las dos de la tarde asaltó tranvías y autobuses para trasladarse a aquellos lugares, ansiosa de presenciar las proezas del glorioso aviador.

El aspecto del muelle en los alrededores del Club Náutico y los Astilleros, era imponente.

El buque porta-aviones «Dédalo», se hallaba anclado en el antepuerto, frente a los Astilleros.

Poco antes de las cinco de la tarde, apareció en el horizonte el autogiro, escoltado por un hidroavión y la avioneta del piloto valenciano señor Abarca.

El autogiro evolucionó sobre la dársena y después se situó sobre el buque «Dédalo», iniciando e descendiendo vertical, hasta pararse con precisión matemática sobre la cubierta.

El momento ha resultado de una belleza indescriptible, pues la maravillosa precisión del experimento entusiasmó al público que prorrumpió en clamorosas ovaciones.

El señor La Cierva, desde su aparato, correspondió a los vitores, saludando emocionado.

Minutos después el aparato despegó con la misma precisión y seguridad y se remontó de nuevo, iniciando el regreso al campo de aviación de Manises, repitiéndose las muestras de entusiasmo y admiración del público.

La prueba ha revestido una importancia trascendental, por ser la primera vez que la realizó sobre un buque.

El éxito no ha podido ser más rotundo y definitivo. A Valencia le corresponde las primicias de esta nueva técnica, que puede marcar en los anales de la aviación, un paso decisivo para el futuro.

La comisión de Guerra

So ocupa de las mejoras de sargentos y suboficiales

Por telégrafo de la tarde Madrid.—Se reunió en el Congreso la comisión de Guerra.

Discutieron favorablemente la proposición referente a que los alféreces y maestros de categoría similar, asocian al empleo de tenientes después de un año de servicio.

Se nombró una ponencia para que estudie la proposición relativa a las mejoras a los sargentos y suboficiales, modificándose sus sueldos y concediéndoseles quinquenios.

EL CONGRESO CELEBRA SESION

Queda aprobado el tratado comercial con Francia

El ministro de Comunicaciones contesta con energía al diputado Sr. Aguilcume

(Por telégrafo)

Madrid.—El Congreso celebró sesión, bajo la presidencia de Alba. Dentro del orden del día, y después de varias Ruegos, se da lectura al tratado comercial con Francia. Pita Romero encarece la necesidad de que se apruebe urgentemente el dictamen, sin otro propósito que satisfacer necesidades comerciales de una extraordinaria importancia.

Afirma que la aprobación puede ser solo provisional, sin perjuicio de que la Cámara reanuda más tarde en definitiva.

Aprueba el dictamen no sufrirá perjuicio la exportación de tomates, alcachofas etc.

Ramiro de Maestre hace detestadas observaciones al dictamen.

Fernando de los Ríos censura la precipitación con que el Gobierno ha procedido, pero ante la afirmación del ministro de que el tratado en la aprobación del tratado puede ocasionar perjuicios de consideración, anuncia que los socialistas darán sus votos al Gobierno.

García Guizarro hace historia de las relaciones comerciales con Francia y refiere datos en que se han gravado narajas y frutas españolas, fuera del tratado.

Barcia alude a presiones exteriores habidas para que se apruebe el tratado.

Considera que las cuestiones económicas no pueden tratarse a la ligera. Pita Romero niega hayan habido presiones exteriores.

Afirma que el tratado no se ha llevado en forma que sufra el decoro de la Cámara.

El Gobierno, no tolerará nunca merma alguna de la dignidad de nación.

Matasana censura la desatención del Parlamento en relación con las cuestiones económicas.

Se aprueba el tratado, después de unas nuevas aclaraciones del ministro de Estado.

Alcalá Espinosa presenta una proposición pidiendo que se ratifique el tratado con Uruguay.

Pita Romero la rechaza, por existir negociaciones pendientes.

El debate sobre el Sindicato de Correos

Seguidamente se plantea el debate sobre la disolución del Sindicato de Comunicaciones.

Aguilcume califica el discurso de Cid de tendencioso y de mala fé.

Se produce un enorme escándalo. Alba dice a Aguilcume que confundió la franquicia con la grosería. Aguilcume le contesta: La grosería la dice su señoría.

Se reanuda el escándalo, escribiendo Alba entre grandes aplausos.

El Presidente de la Cámara exige el respeto debido.

Interviene Bolívar, afirmando que el Gobierno prepara el advenimiento del fascismo.

Emiliano Iglesias pronuncia un discurso, combatiendo el funcionamiento del Sindicato.

Cid reacciona, reprochando a Aguilcume que a pesar de optar el acta siga disfrutando la vivienda de Correos.

Afirma que mientras se ampara en la inmunidad arrastró a los compañeros a la indisciplinada.

El republicanismo no puede convertirse en patente de corso.

Anunció que si no sirviera realmente el puesto que le confirió la República sería despreciable.

El ministro de Comunicaciones, fue aplaudido con entusiasmo.

Gil Robles presentó una proposición pidiendo se tribute un homenaje al ministro de Comunicaciones.

Exhorta a hacer una obra positiva. Para esto apoyará al Gobierno.

Estos días satím peligro votar la proposición, cuando el Gobierno inicia su política derechista.

Intervienen Calococha, Martínez de Velasco y Friso.

Este anuncia la abstención de los socialistas en la gestión del ministro de Comunicaciones.

Cid y Guerra del Rio le recuerdan que actuaron dos directores generales sucesivos.

Nominalmente es aprobada la proposición de Gil Robles por 148 votos contra 24.

Seguidamente se levantó la sesión, siendo ses días y cuarenta minutos de la noche.

La Reforma Agraria

Son expropiadas once mil hectáreas

Por telégrafo de la tarde Madrid.—Se reunió el Instituto de Reforma Agraria.

Tomó el acuerdo de expropiar once mil hectáreas, sin indemnización. Se trata de fincas pertenecientes a Grandes de España.

Se rechaza la petición de aumento de sueldo, formulada por los funcionarios.

La Esquerda se reúne

Se ocupa de la discusión de los Presupuestos

Por telégrafo de la tarde Madrid.—Se reunió en el Congreso la minoría de la Esquerda.

Se cambiaron impresiones sobre la discusión de los presupuestos y otros asuntos.

Se acordó que Santaló plantee en el momento oportuno un amplio debate político.

Por el alma de Dato

Se celebran en Madrid solemnes funerales

Por telégrafo de la tarde Madrid.—En la iglesia de San Manuel y San Benito se celebraron solemnes funerales por el alma del ex presidente de Consejo, don Eduardo Dato.

Presidieron estos actos religiosos, los marqueses de Lema y Santa Cruz. Asistieron varios ex ministros y los familiares del finado.

LA BOLSA

COTIZACIÓN DEL DIA 8 de la noche

Por telégrafo de la noche Interior 4 1/2 63 85 Amortizable 5 1/2 69 0 Idem 4 1/2 61 25

Renta de España 550 00 Valencas 000 0 Francesas 48 50 Libras 87 50 Dólares 7 40

Idem 69 43

Sobre el momento político

Se suspenden toda clase de conferencias y actos políticos

Marraco y la aprobación de los Presupuestos

Por telégrafo

Madrid.—Aunque los regionalistas y la Ceda mantienen el criterio de que se discuta como dictamen el presupuesto de 1933, el ministro de Hacienda sigue manteniendo la opinión de que deben discutirse los presupuestos formados por su antecesor, señor Lerroux.

Gil Robles justifica su propuesta, porque el presupuesto de 1933 lo confeccionaron todas las minorías, incluso la socialista, y por tanto tropieza con pocas dificultades.

La Ley de Prensa

Se asegura que el Gobierno recogió el propósito insinuado por otros Gobiernos, de confeccionar la Ley de Prensa.

El estudio comenzará uno de los próximos días.

Se suspenden los actos políticos

Como consecuencia del decreto declarando el estado de alarma en España, la Dirección general de Seguridad suspendió toda clase de actos y conferencias de carácter político y social.

Abilio Calderón, dimitte

Abilio Calderón dimitió su cargo de Vocal de la Comisión de Presupuestos, por discrepancias con la minoría socialista.

El establecimiento de campos de maleantes

Palma de Mallorca, acude en protesta ante el gobernador

(Por telégrafo)

Palma de Mallorca.—Produjo gran indignación el acuerdo adoptado por el Gobierno de establecer campos de concentración de maleantes.

El Ayuntamiento telegrafió a Lerroux y al ministro de la Gobernación protestando con toda energía.

Se tomó el acuerdo de levantar la sesión, marchando todos los concejales, de derechas e izquierdas, a visitar al gobernador a quien le informaron sobre la actitud que habían adoptado.

El acuerdo del Gobierno ha motivado la suspensión de las obras de Hoteles, que se construían para fines turísticos.

Un concejal propone daras de baja en la contribución.

El gobernador les prometió trasladar las peticiones al Gobierno.

DESDE BARCELONA

Se soluciona la huelga textil de Manresa

Afectaba a quince mil obreros.—En dos fábricas, se declaran en huelga de brazos caídos

(Por telégrafo)

Barcelona.—Se ha solucionado la huelga textil de Manresa. Afectaba a quince mil obreros.

Obreros, de brazos caídos

En Premiá y Moneada se declararon en huelga de brazos caídos los obreros de dos fábricas.

Los huelguistas se negaron a abandonar sus fábricas.

Tuvo que intervenir la Benemérita, que desalojó de dichas fábricas a los obreros.

En Premiá fueron detenidos, dos extremeños que se resistieron a las conciliaciones hechas por la fuerza pública.

Mancomunidad Hidrográfica del Segura

Régimen de embalses

DIA 7 DE MARZO DE 1934.

Pantano	EMBALSE M. cúbicos	DESAGÜE M. cúbicos
Presenta	41.348.090	310.218
Quipar	26.948.171	30
Salas	11.031.603	347.760
Presenta	2.308.58	94.161
Arcevede	2.935.690	00 00

Murcia 8 de Marzo de 1934.

Medida acertada

Ayer tarde y por disposición del gobernador, el cuerpo municipal del Instituto de Higiene con personal sanitario, procedió en unión de unos guardias, a recoger de las proximidades del Puente Nuevo a varias familias allí acampadas, en las que había algunos enfermos.

Estos fueron trasladados al Hospital en donde quedaron instalados los enfermos para ser atendidos en ese centro benéfico.

Los demás miembros de esas familias, fueron recogidos en otros establecimientos.

Los trastos y harapos que había en los sitios donde acampaban esas familias fueron quemados por los guardias que realizaron el servicio.